

OBSAH

PSYCHIATRIE A PSYCHOLOGIE

Psychiatrie a psychologie	6
Základní pojmy z obecné psychiatrie	10
Skupina duševních poruch souvisejících s postižením mozku chorobným procesem nebo s jinou tělesnou nemocí	26
Duševní poruchy vyvolané alkoholem nebo jinými psychoaktivními látkami	32
Schizofrenní poruchy	42
Bludové poruchy	48
Poruchy nálady	52
Neurotické poruchy	58
Poruchy osobnosti	64
Poruchy pohlavní identity	72
Poruchy sexuální preference	74
Poruchy příjmu jídla	76
Práva duševně nemocných	78
Slovníček	80
Appendix	104

SODNÍ PSYCHIATRIE

Úlohy soudní psychiatrie se postupem doby měnily a to v závislosti na rozvoji psychiatrie jako materské vědy disciplíny a vedle toho na pokrocích ve vývoji práva a celé společnosti. Jak kulturní a hospodářská úroveň se odvíjí tak v číselném zacházení s duševně nemocnými vůbec (a) již společensky nebezpečným (a) nikoli) tak i "normálními" proviniemi. Čím je vyspělejší, tím humanitnější postupy vůči narušitelům práva včetně sponzorů jedinců si může dovojit, tím více prostředků věnuje pokroku medicíny, tím účinnější jsou psychiatrické léčebné metody a tím větší je prestiž psychiatrie a důvěra právnické a bezpečnostních institucí, že zašlité ochranné společnosti před pachatelem trestního duševní poruchou lze nejlépe. Tím větší je také ochrana právnická přijímá podobný psychiatrii ke zjevnějším zájmům opatření.

V dřívějších dobách byly pochýbnosti, zda lze vůbec soudní psychiatrii přičíst význam alespoň relativně samostatného odvětví psychiatrie, a dokonce se vyskytl byl ojedinělý názor, že je pouze součástí kriminální, a tím ji zas považovali jen za jeden z úseků činnosti psychiatrie příslušící právníkům institucím podáváním znaleckých posudků. (1)

Soudní psychiatrie se sblíží s vědami, jejichž předmět se dotýká nebo překrývá s jejím vlastním předmětem. Ide zejména o kriminologii, kriminálníku, penologii, viktimologii (pro jednávající o obětech trestního činu), jakož i o právní vědy zejména o vědu trestního práva a trestního procesu. Soudní psychiatrie má tedy multidisciplinární povahu.

Poznámka:

U odstavců v textu označených (1) bylo použito: Študent, V.: *Soudní psychiatrie a trestní právo*. SPN Praha, 1989

U odstavců v textu označených (2) bylo použito: Dufek, M. et al.: *Soudní psychiatrie*. Orbis, Praha, 1976